
GOBIERNO DE LA
CIUDAD DE MÉXICO

SECRETARíA DE GOBIERNO

DIRËCCIÓN GËNÊRAL JUR{DICA Y DË ËNLACL LËöISLA"Í IVO

Ciudad de Méxicc¡, a27 de noviembre de 2023

oFlclCI No. sG/DGJyELIRPA/ I ¡lALc/00eû2/2023

Ðip. María Gabriela Salido Magos

Presidenta de la Mesa Directiva
del Congreso de la Ciudad de México
Presente

Le saludo con respeto;y con fundamento en los artículos 26, fracción llde [a Ley Orgánica delPoder
Ejecutivo y de [a Administración Púbtica de la Ciudad de México; 7, fracción l, inciso B) y 55, fracciones
XVI y XVll del Reglamento lnterior del Poder Ejecutivo y de la Administración Púbtica de la Ciudad de

México; me permito adjuntar eloficio AI lCA|PAl05712023 de fecha 2L de noviembre de 2023, signado
por e[ Coordinador de Asesores en [a Alcaldía Tlalpan; Mtro. Roberto Carlos Jiménez Almeida,
mediante elcual remite la respuesta al Punto de Acuerdo promovido por la Comisión de Alcaldías y
Límites Territoriales y aprobado por ese Poder Legislativo de esta Ciudad en su sesión cetebrada et26
de octubre de 2023, mediante elsimilar MDPPOTA/C5P1092012023,

Sin otro particular, reciba un cordialsaludo.

ntamente,
Director General Jurídico y de Enlace Legistativo

Secretaría de Gobierno de la Ciudad de México

Lic. Hum Jardón Pârez
di
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$/L/C.c.c,e.p, Mtro. Roberto Carlos Jiménez Almeidãi Coord¡nador de AsesÕres en la Alcatdía ïlalpan.
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Actlvldâd NombÈ dsl Sorvldor Públlco Cargo Rúbrlc

Val¡dó ¡¡tro. Federico Martinez Tores Dirêctor dê Enlace, Análisis Jurldicos y
Acuerdos Legislat¡vos

Rsvlsó
Lic. Nayel¡ Ola¡z Diaz

Subd¡rectora de Atención y Segu¡miento
del Proceso Lsgislativo \.

Elaboró
Lic. Nalleli Bolaños Ssma Técnico Adm¡nistrativo
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Ciudad de México a 21 de noviembre de 2023
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Asunto: Cumplimiento de Punto de Acuerdo

aLcÁLD{ A TLAIPAN

2 7 N0V. 2ü?3

, DIRECCIÔN GENERAL
JURfDIcA Y ENI.ACE LEGISLATIVO

I

o,,.,o.J9é{ REclsl'o **. l9!L?

LIC. HUMBERTO JARDON PEREZ
DrREcroR GENERAL ¡unÍorco y DE ENLAcE LEGrsLATrvo
DE LA SEcRETARÍI or coBrERNo DE t-A cruDAD DE uÉxrco
PRESENTE,

En atención a su oficio número SG/DGJYEL/PA/CCDMXll'll000204l2023, relacionado con el PUNTO

DE ACUERDO de urgente y obvia resolución en el que se resolvió lo siguiente:

"Único. - El Congreso de la Giudad de México con pleno respeto a las funciones
y atribuciones de los demás Órganos de Gobierno, exhorta respetuosamente a
las personas titulares de las l6 A|caldías para que, de acuerdo con la suficiencia
presupuestal y en el ámbito de sus respectivas competencias, realicen
campañas de concientización a la ciudadanía para que recojan las heces fecales
de sus animales de compañía, evitando con ello, afectar el medio ambiente y la
salud de las personas así como de los animales no humanos." (sic)

Por instrucciones de la Mtra. Alfa Eliana González Magallanes, Alcaldesa de Tlalpan y, de conformidad
con el oficio AT/33612023, así como con las funciones establecidas en el Manual Administrativo de
la Alcaldía de Tlalpan, esta Coordinación de Asesores, tiene a bien dar contestación a lo solicitado.
Por lo anterior, me permito anexar copia simple del oficio TLALPAN/DGDS/DS/70112023, suscrito por
el Director de Salud, así como del oficio AT/DC51I48712023, firmado por la Directora de
Comunicación Social, de este Órgano Polilico Administrativo, En el primero, la Dirección de Salud
informa que, la Subdirección de Promoción a la Salud y Protección Animal, a través de la Clínica
Veterinaria, implementa el Programa Social "Amigo Fiel", cuyas actividades versan en la promoción
de la tutela responsable de animales de compañía, principalmente, en aquellas relacionadas con la
promoción de las salud. De esta manera, se difunde el conocimiento de las necesidades básicas de
los animales en términos de salud, espacio, expresión de comportamiento natural etc.

Adicionalmente, se otorgan asesorías médicas, talleres presenciales y a distancia, tanto en las
instalaciones de la Clínica Veterinaria, como en aquellas zonas de difícil acceso, abordando temas de
salud pública tales como la polución y el fecalismo, lo que constituye una estrategia de remediación
para la disminución de la incidencia de esta problemática, con la fìnalidad de contrarrestar la
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transmisión de enfermedades hacia los seres humanos, Lo anterior, en apego a lo establecido en el

artículo 12 de la Ley de Protección a los Animales de la Ciudad de México,

Asítambién, la Dirección de Comunicación Social informa que, a través de la página web institucional
de esta Alcaldía, se llevó a cabo la difusión de materiales informativos para la concientización de la

población, respecto al tema que nos ocupa,

Sin más por el momento, hago propicia la ocasión para enviarle un cordial saludo

ATENTAMENTE

MTRO. RO JIMÉNEZ ALMEIDA
coo DE ASESORES

c.c.p. Mtra. Alfa Eliana González Magallanes. - Alcaldesa de Tlalpan. - Para su conocimiento.
Lic, R¡cardo Ruiz Suárez. - Secretario de Gobierno de la Ciudad de México. - Para su conocimiento,
Presidencìa de la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad de México. - Para su conoc¡miento.
Lic. Natalia Guadalupe Márquez Codina. Directora General de Desarrollo Social. Para su conocimiento.
Lic. Alejandra Martínez Armenta.- D¡rectora de Comunicación Social. Para su conocim¡ento.
Mtro. Irad Platas Chávez.- Asesor "A".- Para su conocim¡ento.

^ Daniel García Marín. - Subdirector de Control de Gestìón. - Para su conocimiento y en atçnción al volante de turno 23-004687
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Tlalpan, Ciudad de México, a 14 de noviembre de 2023
TLALPAN/DGDS/DS I 701 12023

Coordin,+,ìi*r¡fl E ff;,'.ii
REC|B€: é¿^I¿-l¿---

_t¿r,* .¿-ü:o$otrgs*åiåÐg
-MTRO. ROBERTO CARLOS ¡IrVIÉruEZ ALMEIDA
COORDINADOR DE ASESORES
PRESENTE

En atención a su oficio No. AT/CA t049t2023, mediante el cual hace de conocimiento el
Punto de Acuerdo Urgente y de Obvia Resolución remitido por el Lic. Humberto Jardón
Pêrez, Director General Jurídico y de Enlace Legislativo de la Secretaria de Gobierno de
la Ciudad de México, que a la letra dice: 4

IJnico. - EI Congreso de ta Ciudad de México con pleno respeúo a las funciones
y atribuciones de /os demás Organos de Gobierno, exhorta respefuos amente a
/as personas titulares de las 16 Alcaldías para que, de acuerdo con la
suficiencia presupuestal y en el ámbito de sus respectivas competencias,
realicen campañas de concientización a la ciudadanía para que recojan las
åeces fecales de sus animales de compañía, evitando con ello afectar el medio
ambiente y la salud de /as personas así como de /os animales no humanos.

Sobre el particular'me permito informar a usted que la Subdirección de Promoción a la
Salud y Protección Animal de la Alcaldía Tlalpan a través de la Clínica Veterinaria,
pertenecientes a esta Dirección de Salud a mi cargo, mediante su ejercicio institucional,
así como del Programa Social: "Amigo Fiel" (Publicado en Gaceta Oficial de la Ciudad
de México con fecha de 13 de febrero de 2023) cuenta con actividades que versan sobre
la promoción de la tutela responsable de animales de compañía, siendo propiamente
aquellas de naturaleza relacionada con la Promoción de la Salud las que tienen por
objetivo el coadyuvar en el replanteamiento de la conceptualización de lo entendido por
el respeto por la vida y sus alcances, haciendo de conocimiento las necesidades básicas
de los animales en términos de salud, espacio, expresión de comportamiento natural, así

Coscomate No.90, Col. Toriello Guerra
Alcaldía Tlalpan, C.P. 14050, Teléfono 5571603573 - Conmutador 54831500 ext. 5930
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como la responsabilidad adquirida derivada de contar con la representación de la tutela
de un animal de compañía. De igual, brindando asesorías médicas veterinarias de
manera oportuna en caso de no verse solventadas alguna de las enunciadas
necesidades por parte de los tutores de perros y gatos.

Adicionalmente, dentro de las actividades otorgadas por el ejercicio del programa Social
anteriormente enunciado, sê encuentra contemplada la ejecución de talleres
presenciales y a distancia, tanto dentro de las instalaciones de la Clínica Veterinaria de
la Alcaldía, así como en zonas de difícíl acceso de manera masiva y gratuita para a
población de Tlalpan mediante los cuales se abordan problemáticas de salud pública
tales como la polución y el fecalismo, constituyendo así una estrategia de remediación
para la disminución de la incidencia en casos de fecalismo, polución, contaminación
ambiental, así como la transmisión de enfermedades compartidas entre animales de
compañía y humanos.

Todo esto en alineación a lo establecido en el Artículo 12 de la Ley de Protección a los
Animales de la Ciudad de México,

Sin otro particular, aprovecho la ocasión para extenderle un cordial saludo

ATENTAMENTE

LIC. ALBERTO CABALLERO PALACIOS
DIRECTOR DE SALUD

C.c.p. Mtra. Alfa Eliana Gonzâlez Magallanes. - Alcaldesa en Tlalpan. - Para conocimiento
Lic. Natalia Guadalupe Márquez Codina. - Directora General de Desarrollo Social. - En atención a su oficio AT/DGDS/4OBO/2023
Volante de Turno 23-004687

Coscomate No.90, Col. Toriello Guerra
Alcaldía Tlalpan, C.P. 14050, Teléfono 5571603573 - Conmutador 54831500 ext. 5930
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Ciudad de México, a l5 de noviembre de 2O2g

AT/DCS/ 1487 12023

MTRo. RoBERTo cARLos ¿lmÉruez ALMETDA
COORDINADOR DE ASESORES
PRESENTE

En atención al similar SG/DGJYEUPA/CCDMX!||/00020U2023. mediante el cuat el Lic.
Humberto Jardón Pérez, Director General Jurídico y de Enlace Legislativo de la Secretaria
de Gobierno, hace de conocimiento del Punto de Acuerdo de urgente y obvia resolución,
que a letra dice:

"Único. - EtCongreso de la Ciudad de México con pleno respeto a las funciones y
atribuciones de los demás Órganos de Gobierno, exhorta respetuosamente a tas
personas titulares de las 16 Alcaldías para que, en elámbito de sus respectivas
competencias, realicen campañas de concientización a la ciudadanía para que

recoian las heces fecales de sus animales de compañía, evitando con ello, afectar el
medio ambiente y la salud de las personas así como de los animales no humanos.',

Sobre el particular, informo que la Dirección a micargo difundió a través de medios digitales

:l::,,";ff ,. :,"-"", "Ï" : :.ï"'-,iï' "¿* 
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ATENTAMENTE

Þ ffi*:l,.:::u* 
ãñF.ç

L¡c. ALEJANDRA MARTÍNEZ ARMENTA R:ffi"ii:::iï',¡i'1,it':lffry*
DIRECTORA DE COMUNICACIÓN SOCIAL RËCIBE: A-/O'i ,;ffi-UåP
C.C.P. Mtra. Alfa Eliana Gonzâlez Magallanes. - Alcaldesa en Tlalpan. - Volante 23-004687

AMA/ddlg

r6[11 Its
Plaza de la Constitución No. 1, Col. Tlalpan Centro

Alcaldía Tlalpan, C.P. 14OOO. Teléfono 5589571518 - Conmutador 548315OO exl.2214
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Testigos

Punto de Acuerdo - Recoger heces de animales de compañía

Tw

$¡,cuando a tu lor,n¡tg saquÊs B:pâsear, recuerda sus heces lerriantaç sÉ
un tutor responsable 1r sy:r¡* multas.

#ïia I pa rr #Gr-ancleCc,mosri G*nte

*
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üeg*r harraüor rllmenbc qurron¡umes Ën b,crrtq, ero prcror¡ cnÍfomed¡drc"
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1"¿#sehiasQue te pueclen multar por no recoger las heces de tr¡ lomito?

'lq,H Evítalo! Cr¡anclo lo saques a ilasear¡ lleva csntigo ulla bolsa

ecológica para recogerlâs, hacerlo es LÌn acto de respolls¿tbilidad. i-'

#Tla I ¡,r s ¡ #G r.a nrieCo rn oS uGente
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tñ*. Alca[dfaTfialpan
@TLaLpanAi.

¿#sabíasQue cuando no leuantas [as h,eces de tr¡ lornito S estas se
pulverizan y todos tos parásîtos son levantados por ei alre !-¡asta !a
comida que compräs en la calle?

Evita enfermedades d,epositandCI, sus d esech os do n de con esp onde

#ï I a I p a n #T'e C u nr p i i rn s sYTe Se gu i re nr o stu m p, t i e ri d a

.sr
ft,.ÃLnrul
.âtt!Ç?iitË {r-li'm

ò¡CÀLåt¡ t!a!t¡¡

åSabias puå?
-- l¡¡ liac|û dû lo*,prtro¡ rrptfi¡rd¡rn f cår e¡ ¡tt lü lllrrt d; Rtr prrtrlto*
üryan ùerta tac rlllrieriÊoc que oon¡umegnn l¡onlþ eropruu,oriacl¡frrrnÊHcg.

O¡n¡¡ftr¡r¡ r¡,Þ ltËt*år

¡¡¡.Fgll¡rilil¡ctôü ForIrl|r DC ü¡ st¡9ûD ÐE rnhtço
Þiæ 6¡;a rd** lrr, F**è"rl rr.å:f*lX ffi. Xä rrr, q ws+,ì*L-å ï b.iÉrs¡r

F¡ra ceñg{ar õ¡¡ }rgr*t ô

D ÂlÈrtlf. () *u.reno.¡ @"eunÞtor

1:16 p. m..23 jul.2023.BSF Reproducciones
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{$}Basura, papeles, aceites, Jreces de perros y gatos en bolsas

obstruyen resu mideros y a!cantarillas.

*1 ¡ M a ntenlos lim pios, así evitaremos encharcamientos esta ternporada

cle lluvias!

#û perativoRef á nt pa go #Tla l¡:anFrcuiene

{*i
1râ¡¡t!¡ tt¡al¡l

En esi* temporltlr Ëe lluvl¡*
ayrldanos a avltar ll*Ul{DÍtCtOHHB

tlö tlrÉs, þolm¡ pfústlcas ccn do*rcftús dr tl¡f,
anl,mrla,¡ d+ comþ¡fr{a *n rasumlderos }l
alq¡ntarillçs

{nr,*hråH Q l*auro (|+ttn,runt @*oo'ur*t: .:..'.

12:0? p, m.'1 sept. 2t23 .1.2of Reproclucciones

https ://twitter.com/Tlal panAl/status/1 697671 1 59540482437
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¡,{iltol} ruo tires la holsa con heces de tr¡ perro a Nos,resurnideros o
aicantarill.as.

Puedes provocär que et dnenaje se bloquee y ocasione inur¡dacion.es en
tu cofonia.

Evita e m erge ncias de;positando s l¡s d esperd Ìc Ìos do n d e co rres po n d en,
w

#O perat'r,r'nReiárn pa Ês t

..ln * Alcaldía Tlalpan
@TlaLpanAt

fum*n

t¡*rr-
a:r<À¡lr¡ tt¡!t¡¡

En ertr lemporuda de Iluvla*
a$danos a euitar lltUHE¡[gtOHES
Nat¡rðs bolsas plústlrla con dessÉ,ftË*då trtË
anlmsle3 de cormpdfa en r.esmrldèlos y
alrçantadll*

$ l*rtrr y;rrnto:i pnclsrr&ås þlÉysñir i.¡¿rnd¡l;lonrt

fi| ouunrn* @,runun*,

10:4t a. m.'3sept.2t23 " 696 Reproducciones
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Alcaldla Tlalpan ü
Publicacls For , 

' '- .|O' 28 de niayo, $

frCuarrclo a tu lomito sãques â pasear, recuerda sus hecês levantar, sé un tutor responsâble y

evitå nlultås,

#Tl a I pa n #Gra ndeCo moSuGente

.8
{

_ü/tlTL^tF/[t*
,P'Hîri¡1r¡

-

ALc*tola rLÅLPAtt

åSabía¡ quË?
La¡ h¡c¡* dr lo* prrror 3l pulv*riaan y cdn ol ¡|ru þ¡ l¡ina¡ de fO¡ F¡rlrltof

llsgsrt häitr io3 rllttrsrttû¡ Euè ÊonluñrË¡ on tn csllq, e¡o FFÐYôÈô:fftltflntdtd*¡-
tåporltåltiÊil lt büutä

r.l eon¡rrrus I di,1:ii1ii,:Î 
H':,'Tq¡u 

q¡ xÈlco

lrìÈÈ qlr t{irir rí,! Fef!Õr3å t ¡r'Êf cå,J::l 
åjlÌi5rîiÈ:¿n'r 

ÊðrÈ rr¡ ¡1*:àr',fllÊ t bi'Èr*!iù1

,tlålpå

Q &u*tn"nrr @ @*taip¡¡nl

https://www.facebook.com/TlalpanAl/posts/pfbid02dqiMnLK3DUYh6svql n2i
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AlcaldíaTla[pan 0
Fublicado por, - 0, Zgdejuni+, g

@¿#sabíasQue t€ pueden rnl¡ltar p,ûr nG rêcoger ras h,eces de tr¡ romito?

t{ !¡EvÉalo! Cuando lo saques a pðse¡¡r, illeua cnntiEo una bolsa ecológica para r,ecogerlas.
hacerlo €F un acto de responsabilldad.f

#Tlal pa n #Gra ndeCo nr¡oSuGente

¡Ë ux rurtn nËr$Fflf*såËLg
IREGOGE LAS HECËS
DE TU JTHI}-I¡TL ÞE C$TIFAfrÍAI

'^lIftl
I.- Utili¿a botsas ecológtcas (pkåsticc o
pepel p,eriódico)
l.- üeposftalns en la basura orgånica
3,* No las tii¡.es en cotaderas ni reiillas

r-Etf DE EütÍu.nt r.üncr or Lt ,ctuÞåD rE
r'Tätë6
.Àrt å9, ¡f'¡<CÉrr ¡. ¡'lê{164r.rè q!¡e aþÍf€r,ef5è rrü
ftË,1Ðcl dtl +tltrÊË pr,rÞ¡Ëq. lst.haciri df s* ðr*nrti
dE 5U fl.ÐÞìad¡ti o bæ EU CUrmdr¡ ,eqrl..rai* rra
ñi¡lrå dÊ flÌ{¡ hùrt;} i¡1149 Ê úfrerriô dÞ l¡ ;} ¡¡N fF}rit!
{À.s¡eu!ü 3¡}
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Atcaldfa ü
Puhl:caclo por

¿#SabíasQue cuando no levantas las heces de tu lomito r.¡! estas se pulverizatr ytodos los

pärás¡tos son leväfitädos pof el aire hasta la comida qUÊ compras en la calle?

Evit¿ enfermedades depositando sus desechos donde corrÊsponde,

#Tlalpan #TeCumpli mosYleSeguiremosCumpliendo

{rirTUU¡Är*
*h!r!+¡i$

$nmrr"*n

r$.
r-
^LGrLalâ.r1,ÂEPAal

åËabfas qué?
l¡¡ h*cr¡d¡ la¡ Ffrrðl ec pulvrrlrar y cd'n åt Ëtß ls¡ þ¡$ffi de lor 3¡¡û*f[6r

llegan håÈtä to¡ allmontos euå Eðn¡ulTre¡ on fi calltn ö¡Ë ¡rovoca *nltrn*d¡d¡t'
DsFoeftalå3rn lt ba¡ura

r¿so*ErrucróI,i:i.lrlif 
;i"i..|,.f,ï.jso¡nÉ¡rco

d,rf€ ùr* r,:¡¡i,å! persðnli".ä:;ffi:: 
åi:iHå:; T.- 

raró ', r¿:ãrforð I Þiârå3rÐr

o f,)ðuahenu @,rtttotnutAlqrldle
¡

https://wu4rff.facebook.com/TlalpanAl/posts/pfbid0CrSQUTDhdZcsmXBqR9Nt
x¡ NZAkbBTEDmbu puvxsue¡xEr6GFs2d PJeDSdYCrszMBl



lÉiff

I 739

Alcal'día'['la[pan {l
Publicado pui . '. lA ' 3 de septi*rnbre'$

iAlto!ü NO tires la bolsa con heces de tr-r perro a los res,urnideros o ¡lcantarillas.

Fuedes provocar que ef drenaje se biloquee y ocasíone inundaciones en tu colonia"

Errita ernergencias depositBndo sus desperdiclos donde corresponden. f,
#O pe rativa Retárn paEtr

Ën esta temporada de llunlas
äyrldãnos ã €v¡tär IHUHÞACIONES

L{c tlrcs þolsas flåstlcas con dgsgchos de tus
sntnrales de compañfa pn rresumlderrls y
alcantariillas

$ -lunt*s y ir¡lri:cç ¡lod**ros prcv+lr!r :rlliird,rëiÈn:**

trir
-

^tcaLD¿t 1!â!t4r

kmsmH l) *iorat* pøu",or*, @r*rr¡rÞün¡r

https://www.facebook.com/TlalpanAl/posts/pfbidOfLmmMSiaZSToiactEXFpw
MqWifAtUAvc3tSU uVi M PYoDda4UxLGG uVEFszYaYitSl

,1. ..r," 1¡.,;-1..1 1., ,::tfr,.I¡:i-I¡ì i:. ¡.,:l'.1i!lr-:!r,r. ô
i",i,ri ,:::.lit,i.:,ì,,J-ljì-;itì-:rì-ì:.r ,., :- :!, 'r,.:_i:ì:_,i_,f-ir;itil.--ì l

o ¡ IEs nunncros 911,5658-tltl de Loc¿ cl. 56å3 2t¿? dç l¡ SGÍ*PC
www.tl.alpln. cdnôr4rüb-mr/õF¿r.rtluü*rGdsifi ÞBÐq/
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